

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Тарбеева Игоря Михайловича**  
**«Советская экспертная американистика как фактор  
взаимоотношений СССР и США в период разрядки  
(на примере деятельности Института США и Канады)»**

Тема диссертационного исследования, как показано в автореферате, несомненно актуальна и обладает научной новизной. Соискатель четко определил объект и предмет исследования. И.М. Тарбеев логично обосновал необходимость более углубленного анализа деятельности советских «мозговых трестов» в годы «холодной войны» и в годы разрядки. Экспертное сообщество, сконцентрированное главным образом в НИИ АН СССР, в значительной степени способствовало разработке стратегии внешней политики Советского Союза, в том числе и формированию платформы советско-американских отношений. Особая роль в этом процессе принадлежала Институту США и Канады, в котором благодаря усилиям его первого директора Г. Арбатова была сформирована мощная интеллектуальная среда, куда входили экономисты, политологи, социологи, историки и специалисты по международным отношениям, а также специалисты в области североамериканской культуры.

В автореферате диссертации И.М. Тарбеева дается обоснование структуры диссертационного исследования, рассматривается обширный историографический корпус. Особое внимание уделяется характеристике источников, многие из которых впервые вводятся в научный оборот.

В автореферате кратко, но емко изложено содержание глав диссертации, в которых рассматриваются основные аспекты деятельности сотрудников ИСКРАН, теоретические разработки первоочередных задач, как в определении тактических действий, так и в выработке стратегических рекомендаций, обращенных на перспективу.

Соискатель несомненно владеет основными инструментами теоретического анализа, что помогает ему свободно оперировать обширным фактическим материалом.

Текст автореферата написан на хорошем литературном языке, выводы автора сформулированы логично и полностью отражают основные положения диссертационного исследования И.М. Тарбеева.

Таким образом, автореферат свидетельствует, что диссертация И.М. Тарбеева является самостоятельным исследованием, выполненном на

высоком профессиональном теоретическом уровне. Результаты исследования являются достоверными и отражены в публикациях автора.

Содержание автореферата полностью соответствует пп.9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. и соискатель И.М. Тарбеев достоин присвоения искомой ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.7 «История международных отношений и внешней политики».

Доктор исторических наук,

Профессор СПбГУ  
Кубышкин Александр Иванович



ФИО, гражданство                      Кубышкин Александр Иванович, гражданин РФ

Ученая степень, звание - доктор исторических наук (07.0.03 – Новая и новейшая история), профессор

Место работы, подразделение, должность    ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный университет», кафедра теории и методики преподавания гуманитарных наук и искусств, профессор

Почтовый адрес: Санкт Петербург, Университетская наб., 5/7

Контактный телефон (+7) 905 272 96 70

Email: akubyshekin@spbu.ru

Подпись	<i>Кубышкин Александр Иванович</i>
Специалист по кадрам	" 06 " 11 2024
<b>УДОСТОВЕРЯЮ</b>	

*Ибраева Н.В.*

